



# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 211 (4966)

7 сентября 1941 г., воскресенье

ЦЕНА 15 КОП.

## Крепче удар по врагу, советская молодежь!

Сегодня XXVII Международный юношеский день. Молодежь советской страны встречает на этот раз свой праздник в пламени ожесточенной, беспощадной войны. На полях битвы молодые советские воины, плечом к плечу со своими отцами и старшими братьями, рука об руку с молодежью всех свободных народов мира бесстрашно сражаются за честь, свободу, независимость своей родины, за свое будущее, против кровавой тирании немецко-фашистских варваров.

«Все силы на борьбу за окончательный разгром и уничтожение фашизма!» — с этим боевым лозунгом встречает сегодня трудящаяся молодежь свой праздник.

Нет и не было у молодежи всего мира более святого и непримиримого врага, чем злодей Гитлер, германский фашизм. Зверинские фашистские орды превратили в пустыню страны Западной Европы в унылые кладбища, в безлюдные пустыни, они истребили сотни тысяч отважных юношей — поляков, чехов, норвежцев, бельгийцев, французов, греков, десятки тысяч загнали в концлагеря, где их мучают и губят пачкой со свастикой.

Еще более страшную судьбу замыслили фашисты для советской молодежи. Наши юноши и девушки никогда не ведали бремени капиталистического ярма — Гитлер хочет надеть на них это тяжкое, унижающее ярмо, хочет онемечить их и заставить преклониться перед фашистской нагайкой. Самые чудовищные виды рабства, массовое истребление, мучительство и извращение, перед которыми меркнут пытки инквизиции, — вот на что хочет обречь фашизм свободную, счастливую советскую молодежь.

Советские юноши и девушки знают, что фашизм — это самый злой их враг, и они борются с ним не на жизнь, а на смерть. Молодые воины — цвет и гордость Красной армии. Нет числа беспримерных подвигов их самоотверженности и отваги. Вострашно и мужественно, полные непоколебимой веры в неминуемый разгром врага и неукротимой воли к победе отражают они безудержный натиск озверевших гитлеровских полчищ.

Молодые воины рвутся на самые опасные участки, первыми поднимаются в атаку, показывают неравные примеры героизма и храбрости в бою. Имена молодых из них — комсомольцев-бойцов, защитителей полпути, молодых летчиков, танкистов, артиллеристов — прославлены героическими делами. Это советская молодежь дала армии доблестного сокола Героя Советского Союза капитана Гастелло, чей бесстрашный подвиг останется в веках. Это из среды нашей молодежи, воспитанной партией Ленина-Сталина в духе беззаветной преданности родине, в духе мужества и стойкости, вышли такие со-

ветские богатыри, как Герои Советского Союза комсомольцы Мерц, Жуков, Харитонов, Талалихин и бесчисленное множество других.

Советская страна заслуженно гордится и нашими славными советскими девушками, которые идут в первых рядах борцов с фашизмом. И в тылу — у станков, на колхозных полях, и на фронте — в качестве медицинских сестер, фельдшериц, врачей молодые патриотки родины, не щадя своих сил и самой жизни, помогают войскам Красной армии.

Всего наша молодежь участвует в священной отечественной войне на полях боя, на трудовом фронте. «Все для фронта! Все для победы!» — этот боевой лозунг, с которым трудящаяся молодежь Советского Союза встречает свой праздник, выражает все ее мысли и чувства, неустанным пламенем горит в миллионах сердец. Молодые патриоты советской земли знают, что борьба только разгорается, что враг еще силен и впереди немало серьезных трудностей и суровых испытаний. Они знают это и смело глядят в лицо опасности, отчетливо понимая, что силы врага все истощаются, а наши силы растут и крепнут. Никакие тяготы и неизбежные жертвы войны не согнут нашу молодежь, не ослабят ее воли к победе. Смысл и цель своей жизни она видит сейчас в беззаветной борьбе с фашистскими зверями. И во имя победоносного завершения этой борьбы, во имя разгрома врага готова отдать все свои силы.

В этом году советская молодежь отмечает свой праздник взамен традиционной демонстрации юным комсомольцам и комсомолкам молодежи в воскресенье в фонд обороны родины. Миллионы юношей и девушек проводят сегодня день в напряженном труде для укрепления нашего отпора врагу. И на фронте молодежь отходит этот день новыми подвигами во славу родной страны, новыми ударами по врагу.

Наша молодежь, полная любви и благодарности к возраставшей ее советской отчизне, к своему вождю, учителю и другу — великому Сталину, единодушно подъялась на отечественную войну с гитлеровской Германией. Этот героический пример воодушевляет молодежь поработенных фашизмом стран и, следуя зову земли, она берется за оружие. С новой силой из края в край земного шара прозвучит сегодня боевой клич XXVII Международного юношеского дня: «За объединение молодежи всех стран мира на борьбу против кровавого фашизма!»

Крепче удар по врагу, советская молодежь! Пусть всегда будет меток твой глаз и верна рука — рази фашистов наповаля, бей их смертным боем, не зная страха и усталости. Фашизм — смертельный враг молодежи и всего человечества — должен быть уничтожен и будет уничтожен.

## Приветствия советскому народу

На имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин получены следующие телеграммы:

Более 200 канадцев, собравшихся на митинг в гор. Детрида (Канада, провинция Альберта), осуждают разбойничьи нападения фашистов на Советский Союз и заявляют о своей солидарности с героической Красной армией. Уверены, что кровавая банда нацистских захватчиков будет разгромлена и познана.

Председатель митинга — Пётр Миронин.

Мы, украинцы и русские, собравшиеся на митинг в гор. Кольман (США) вместе с прибывшими из Кроуэст и Пасс (Канада), заявляем о нашей солидарности с советским народом и выражаем полную уверенность, что фашистский агрессор будет разбит.

Председатель митинга — Георгий Ивасюк.

## ОКАЖЕМ ВСЯЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ В БОРЬБЕ С ФАШИЗМОМ

На имя Народного Комиссара Иностранн. Дел СССР тов. В. М. Молотова получена следующая телеграмма:

Крестьянский комитет «Илсан саба» в провинции Пенджаб (Индия) высоко ценит героическое сопротивление Советского

Митинг граждан гор. Поганесбурга (Южно-Африканский Союз), созванный клубом еврейских рабочих, шлет горячие приветствия народам СССР, Советскому правительству и героической Красной армии.

Участники митинга обязуются оказывать всестороннюю поддержку в борьбе против гитлеровской Германии и требуют от своего правительства самого широкого сотрудничества в этой борьбе.

Клуб еврейских рабочих.

Национальный союз рабочих торговых организаций Южной Африки шлет приветствия народам Советского Союза и обязуется оказывать всестороннюю поддержку в их великодержавной борьбе за общее дело против нацистской агрессии. (ТАСС.)

Союз и заверяет, что он окажет всяческую помощь в борьбе с фашизмом. Пиарсинг.

Гор. Магор, провинция Пенджаб (Индия). (ТАСС.)

## Объединенными силами на борьбу с гитлеризмом

Беседа с Секретарем ВЦПС тов. Н. М. Швернином

В связи с сообщениями в печати о том, что Конгресс английских труд-юнонгов принял решение о создании Англо-Советского Профсоюзного Комитета, Секретарь ВЦПС тов. Н. М. Швернин заявил корреспонденту ТАСС следующее:

«Решение Конгресса английских труд-юнонгов о создании Англо-Советского Профсоюзного Комитета, несомненно, найдёт одобрение со стороны рабочего класса и всех трудящихся Советского Союза.

Создание Англо-Советского Профсоюзного Комитета позволит установить тесную деловую связь между профсоюзными организациями и рабочим классом СССР и Англии для совместных практических действий в деле мобилизации сил и средств на борьбу против гитлеризма.

Что же касается заявлений Конгресса труд-юнонгов и руководителей английского профдвижения о том, что рабочий класс Англии полон решимости оказать необхо-

димую помощь и поддержку советскому народу в его героической борьбе против гитлеровской Германии, то они, эти заявления, могут вызвать у рабочего класса и трудящихся Советского Союза лишь чувство удовлетворения. Я рассматриваю эту помощь, как ответ на ту серьезнейшую помощь, которую оказал и оказывает Англии Советский Союз, оттягивая на восток главные силы немцев и избывая Англию от вторжения гитлеровских банд на острова и от бомбежек Лондона немецкими самолетами.

Как только предложение Конгресса английских труд-юнонгов о создании Англо-Советского Профсоюзного Комитета будет получено, ВЦПС незамедлительно обсудит его и со своей стороны сделает все возможное как для скорейшей организации Комитета, так и для обеспечения его плодотворной деятельности».

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 6 сентября

В ночь на 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Все попытки фашистов прорвать линию обороны Одессы разбиваются о непоколебимую стойкость мужественных защитников города. Героически сражаются на подступах к городу моряки Черноморского флота. В одном из боев отряды краснофлотцев, при поддержке огня наших батарей, два раза ходили в атаку против пехотной дивизии противника. В ожесточенных схватках отборные части вражеской дивизии были разгромлены. Противник потерял около 700 солдат убитыми и более 200 пленными. В этом бою краснофлотцы захватили 18 пулеметов, зенитных и противотанковых пушек, 8 минометов, 6 танков и танкеток, 1 бронемашину, 20 пулеметов, 20 автоматов, много винтовок и ручных гранат, два миллиона патронов, снаряды разных калибров и запасные части к орудиям.

Несколько немецких орудий пытались обстрелять отряд моряков. Наша береговая батарея под командованием П. Прокопенко отразила огонь и подарила две батареи противника. На следующий день в батарее стала побираться румынская пехота. Моряки-артиллеристы встретили ее сокрушительным огнем. Румыны, потеряв более батальона убитыми и ранеными, вынуждены были отойти.

За несколько дней совместных артиллерийских огнем канонерской лодки «К» в береговой батарее было уничтожено несколько пулеметов и минометных батарей противника, побито много фашистских танков. Два вражеских танка застряли в лимане и были захвачены нашими частями. За три дня боевых действий краснофлотцы артиллеристы другого подразделения уничтожили 3 вражеских батареи и рассеяли один румынский пехотный полк. За время боев под Одессой немцы и румынские войска понесли огромные потери людьми и вооружением.

Смело и отважно на всех фронтах действуют герои разведчики. Проникая глубоко в тыл противника, разведчики добывают командования сведения о численности врага, доставят ценные документы, привалят «языка», устраивают засады.

В течение 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила засоряющие удары по моторехматкам, пехоте и артиллерии противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

По уточненным данным за 3 сентября уничтожено 33 немецких самолета, как сообщалось ранее, а 56 самолетов.

За 4 сентября в воздушных боях и в воздухе, на аэродромах противника уничтожено 61 немецкий самолет. Наши потери — 7 самолетов.

Советские артиллеристы героически сражаются с немецко-фашистскими войсками. От меткого огня наших орудий гибнут тысячи германских солдат, сотни танков, бронемашин и автомобилей, десятки артиллерийских, минометных и пулеметных батарей. Как известно, в течение 4 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Советские артиллеристы за этот день уничтожили не менее 15 000 немецких солдат и офицеров, более 100 орудий разных калибров, 34 пулеметных гнезда, 48 минометных батарей, 18 противотанковых мостов и переправ, 940 автомобилей и до 180 танков и бронемашин.

Самостоятельно действуют в боях с немцами и финскими фашистами бойцы батальона лейтенанта Меценца. На днях батальон тов. Меценца полностью уничтожил большую автоколонну немцев. Разбиты десятки автомобилей с боеприпасами и пехотой противника. Батарея лейтенанта Петрунича, обороняя левый берег реки Днепр, за последние три дня сорвала четыре попытки немцев нанести переправы. Огнем батареи уничтожено до 500 снарядов и солдат, 45 автоматов, три зенитных пулеметных установки, несколько танков и большое количество саперного инвентаря. В боях у переправ около уничтожены наводчики орудий Аргамонов и Горюхов. Первый подбит три фашистских танка и 12 автоматов, второй — подбит и уничтожен немецкий батальон из четырех орудий.

Артиллерийский взвод старшего лейтенанта Рубочкина, действующий на Западном направлении фронта, отбил танковую атаку и нанес крупный урон противнику. Немецкая колонна попала под огонь гаубиц взвода за 5 километров до нашей линии обороны. Пока фашистские танки подошли на расстояние полтора километра, половина из них была растерзана, а остальные повернуты обратно. В этом бою советские артиллеристы уничтожили также до 300 немецких пехотинцев и около 100 кавалеристов.

В тылу батарей тяжелых орудий, который командует лейтенант Апракин, немцы выбросили десант в составе более 200 солдат с пятью танкетками. Парашютисты пытались окружить и захватить батарею. Наши артиллеристы немедленно организовали круговую оборону. Прямою наводкой из орудий Журавлев взорвал разбит первую танкетку, пытавшуюся приблизиться к нашей батарее. Наводчик Протасов вывел из строя еще две танкетки. Остальные машины противника уже не рискнули продолжать атаку наших орудийных расчетов. На батарее пополнили немецкие парашютисты. Артиллеристы начали расстреливать их в упор из орудий и из пулеметов. За два часа упорного боя немцы-диверсанты потеряли до 150 солдат убитыми. Остатки вражеского десанта были уничтожены подоспевшей на помощь батарее роты лейтенанта Яковлева. В наши руки попали две танкетки, много пулеметов, автоматов и радиостанция.

На Западном направлении фронта одна наша часть нанесла большие потери противнику. Советские войска атаковали и уничтожили 22 ДЗОТ'а, 8 противотанковых батарей, 12 стаяковых пулеметов и 5 минометных батарей. Убито около 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены 6 танков, 2 мотоцикла, ящики с снарядами и несколько десятков тысяч патронов. На другом участке Западного направления наша часть за один день сорвала три и подбила девять вражеских танков, захватила 270 ящиков с минами. Это же соединение за один день наступательными операциями разгромило три стрелковых роты противника, уничтожило и захватило 12 пулеметов, 2 пушки и 18 минометов. Это же соединение действующее на Западном направлении фронта, за этот же день вывело из строя 40 фашистских танков, 30 автоматов, 10 орудий, подарило три пулемета и одну зенитную батарею, уничтожило более 500 немецких солдат и офицеров.

Корабль под командованием комиссара тов. Вирюкова, входящий в состав Днепровской флотилии, в совместных действиях с бронепоездом уничтожил более 3500 немецких солдат, пытавшихся форсировать Днепр. Зенитчик этого корабля краснофлотец Войко двумя выстрелами сбил немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

Десятки тысяч германских и румынских солдат ранены в боях на подступах к Одессе. Фашистское командование не в состоянии обеспечить своевременный вывоз раненых из фронтовой зоны. Санитарные машины и повозки нехватает. Немцы используют для вывоза раненых приемы, которые на фронте грузовики с боеприпасами. В ожидании машины у дорог валяются

Воин Красной армии! Ты дал клятву до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей Советской Родине и Правительству. В боях с фашизмом свято выполняй военную присягу!

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 6 сентября

На одном из участков Юго-Западного направления широко известными подвиги храбрых разведчиков младшего сержанта Красова. Во главе пятнадцати бойцов младшие командиры произвели глубокую разведку в тыл фашистов. От крестьян разведчики узнали, что скоро к деревне должна подойти небольшая вражеская группа. Т.Т. Толстолуцкий и Красов принял решение организовать засаду. Подступая немецкий солдат на двадцать метров, бойцы открыли огонь. 35 фашистов было уничтожено. В руки разведчиков попали 18 велосипедов, 2 ручных пулемета, винтовки и различные документы.

На Северо-Западном направлении фронта прославился своими отважными действиями разведчик младший лейтенант Демидов, ефрейтор Кузовов и красноармеец Григоренко. Переплыв ночью озеро, разведчики проникли в расположение штаба крупной белогонимой части. Бесшумно сняв несколько часовых, разведчики добыли большой ценности документы. На обратном пути они уничтожили гранатами штабную машину с группой финских офицеров.

Разведчик-ефрейтор Самохвалов во время ночного боя с белогонимыми проник в переднюю часть обороны врага и разведкой огнем отбил его. Благодаря смелости Самохвалова артиллеристы получили точные данные для стрельбы. Огнем нашей артиллерии уничтожены 11 минометов и 8 пулеметных гнезд. Наблюдая за лесом за продвижением неприятельских частей к фронту, разведчики красноармейцы Михаил и Яцков заметили отставший от своей колонны немецкий танк. Уничтожив экипажа машины, оба красноармейца, бывшие трактористы, на немецком танке наскочили на конный обоз. Уничтожила 15 повозок с продовольствием, разведчики подожгли танк и вернулись в свою часть.

В одном из колхозов неподалеку от Жлобина германские офицеры подвергли жестокому пыткам, а потом перебили семью счетовода колхоза тов. Тышкевича. Фашисты закололи пытками Тышкевича, его мать, жену, сестру и двух малолетних дочерей. На всей семье утонул лишь старший — 14 летний сын Саша, которого не было в это время дома. Придя домой и увидев истроганные трупы всех своих

## Вечернее сообщение 6 сентября

Войска в тылу врага. В ночь на 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. Наши артиллеристы героически сражаются с немецко-фашистскими войсками. От меткого огня наших орудий гибнут тысячи германских солдат, сотни танков, бронемашин и автомобилей, десятки артиллерийских, минометных и пулеметных батарей. Как известно, в течение 4 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Советские артиллеристы за этот день уничтожили не менее 15 000 немецких солдат и офицеров, более 100 орудий разных калибров, 34 пулеметных гнезда, 48 минометных батарей, 18 противотанковых мостов и переправ, 940 автомобилей и до 180 танков и бронемашин.

Самостоятельно действуют в боях с немцами и финскими фашистами бойцы батальона лейтенанта Меценца. На днях батальон тов. Меценца полностью уничтожил большую автоколонну немцев. Разбиты десятки автомобилей с боеприпасами и пехотой противника. Батарея лейтенанта Петрунича, обороняя левый берег реки Днепр, за последние три дня сорвала четыре попытки немцев нанести переправы. Огнем батареи уничтожено до 500 снарядов и солдат, 45 автоматов, три зенитных пулеметных установки, несколько танков и большое количество саперного инвентаря. В боях у переправ около уничтожены наводчики орудий Аргамонов и Горюхов. Первый подбит три фашистских танка и 12 автоматов, второй — подбит и уничтожен немецкий батальон из четырех орудий.

Артиллерийский взвод старшего лейтенанта Рубочкина, действующий на Западном направлении фронта, отбил танковую атаку и нанес крупный урон противнику. Немецкая колонна попала под огонь гаубиц взвода за 5 километров до нашей линии обороны. Пока фашистские танки подошли на расстояние полтора километра, половина из них была растерзана, а остальные повернуты обратно. В этом бою советские артиллеристы уничтожили также до 300 немецких пехотинцев и около 100 кавалеристов.

В тылу батарей тяжелых орудий, который командует лейтенант Апракин, немцы выбросили десант в составе более 200 солдат с пятью танкетками. Парашютисты пытались окружить и захватить батарею. Наши артиллеристы немедленно организовали круговую оборону. Прямою наводкой из орудий Журавлев взорвал разбит первую танкетку, пытавшуюся приблизиться к нашей батарее. Наводчик Протасов вывел из строя еще две танкетки. Остальные машины противника уже не рискнули продолжать атаку наших орудийных расчетов. На батарее пополнили немецкие парашютисты. Артиллеристы начали расстреливать их в упор из орудий и из пулеметов. За два часа упорного боя немцы-диверсанты потеряли до 150 солдат убитыми. Остатки вражеского десанта были уничтожены подоспевшей на помощь батарее роты лейтенанта Яковлева. В наши руки попали две танкетки, много пулеметов, автоматов и радиостанция.

На Западном направлении фронта одна наша часть нанесла большие потери противнику. Советские войска атаковали и уничтожили 22 ДЗОТ'а, 8 противотанковых батарей, 12 стаяковых пулеметов и 5 минометных батарей. Убито около 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены 6 танков, 2 мотоцикла, ящики с снарядами и несколько десятков тысяч патронов. На другом участке Западного направления наша часть за один день сорвала три и подбила девять вражеских танков, захватила 270 ящиков с минами. Это же соединение за один день наступательными операциями разгромило три стрелковых роты противника, уничтожило и захватило 12 пулеметов, 2 пушки и 18 минометов. Это же соединение действующее на Западном направлении фронта, за этот же день вывело из строя 40 фашистских танков, 30 автоматов, 10 орудий, подарило три пулемета и одну зенитную батарею, уничтожило более 500 немецких солдат и офицеров.

Корабль под командованием комиссара тов. Вирюкова, входящий в состав Днепровской флотилии, в совместных действиях с бронепоездом уничтожил более 3500 немецких солдат, пытавшихся форсировать Днепр. Зенитчик этого корабля краснофлотец Войко двумя выстрелами сбил немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

Десятки тысяч германских и румынских солдат ранены в боях на подступах к Одессе. Фашистское командование не в состоянии обеспечить своевременный вывоз раненых из фронтовой зоны. Санитарные машины и повозки нехватает. Немцы используют для вывоза раненых приемы, которые на фронте грузовики с боеприпасами. В ожидании машины у дорог валяются

родных, Саша ушел в Жлобин. Через несколько дней германские войска заняли Жлобин. Саша достал ручную гранату и вышел на улицу. Он терпеливо стоял на улице и наблюдал, как мимо него проходили танки, бронемашин, артиллерия и пехотная часть. Когда показалась большая штабная машина, в которой сидело несколько офицеров, Саша подбежал и бросил в машину гранату. Взрывом были уничтожены машина и все германские офицеры. Озверевшие фашисты в клочья растерзали тело героя, убитого осколком гранаты.

Захватив Днепродзержинск, фашисты аврели расправились с жителями, не успевшими покинуть город. Озлобленные тем, что в городе не оказалось никаких запасов продовольствия и ценностей, фашистские мародеры вырвали в домах и убивали жителей. Бескашский из города служащий коммунального отдела городского совета А.К. Приходченко рассказал, что в доме № 17 по Чичеринской улице фашисты разграбили все квартиры, а жителей зарубили. На Большой Базарной улице пьяные фашистские солдаты задержали трех женщин. Привлекая их к столбам, немцы двое надругались над ними, а затем утерли. Рабочий Днепродзержинского железнодорожного дела Н.А. Кузьменко заявил, что с кладбища фашисты расстреляли в пулеметные больше ста человек, оказавших сопротивление немцам, грабившим дома.

Жуткую картину наблюдали жители дома № 4 по Пушкинской улице — Г.С. Нефедов, Д.В. Карпенко, Я.Г. Жуков, А.М. Петрунича. «Вечером по Пушкинской улице, — говорят они, — фашистская банда гнала, набивая плетью и палками, группу совершенно раздетых жителей города. Озверевшие люди падали, их зверски били и гнали дальше. В конце улицы арестованных начал конный немецкий раз'езд. Солдаты и офицеры были совершенно пьяны. Офицер, налетев на арестованных, выхватил шапку и ударил по голове молодую женщину. Раздался крик. Офицер набросился на другую женщину. Та закрыла лицо рукой. Ударом шапки рука была отрублена. Несчастные бросились в разные стороны. Это послужило сигналом для солдат. Они набросились на арестованных и зверски зарубили 27 человек».

Войска в тылу врага. В ночь на 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. Наши артиллеристы героически сражаются с немецко-фашистскими войсками. От меткого огня наших орудий гибнут тысячи германских солдат, сотни танков, бронемашин и автомобилей, десятки артиллерийских, минометных и пулеметных батарей. Как известно, в течение 4 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Советские артиллеристы за этот день уничтожили не менее 15 000 немецких солдат и офицеров, более 100 орудий разных калибров, 34 пулеметных гнезда, 48 минометных батарей, 18 противотанковых мостов и переправ, 940 автомобилей и до 180 танков и бронемашин.

Самостоятельно действуют в боях с немцами и финскими фашистами бойцы батальона лейтенанта Меценца. На днях батальон тов. Меценца полностью уничтожил большую автоколонну немцев. Разбиты десятки автомобилей с боеприпасами и пехотой противника. Батарея лейтенанта Петрунича, обороняя левый берег реки Днепр, за последние три дня сорвала четыре попытки немцев нанести переправы. Огнем батареи уничтожено до 500 снарядов и солдат, 45 автоматов, три зенитных пулеметных установки, несколько танков и большое количество саперного инвентаря. В боях у переправ около уничтожены наводчики орудий Аргамонов и Горюхов. Первый подбит три фашистских танка и 12 автоматов, второй — подбит и уничтожен немецкий батальон из четырех орудий.

Войска в тылу врага. В ночь на 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. Наши артиллеристы героически сражаются с немецко-фашистскими войсками. От меткого огня наших орудий гибнут тысячи германских солдат, сотни танков, бронемашин и автомобилей, десятки артиллерийских, минометных и пулеметных батарей. Как известно, в течение 4 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Советские артиллеристы за этот день уничтожили не менее 15 000 немецких солдат и офицеров, более 100 орудий разных калибров, 34 пулеметных гнезда, 48 минометных батарей, 18 противотанковых мостов и переправ, 940 автомобилей и до 180 танков и бронемашин.

Самостоятельно действуют в боях с немцами и финскими фашистами бойцы батальона лейтенанта Меценца. На днях батальон тов. Меценца полностью уничтожил большую автоколонну немцев. Разбиты десятки автомобилей с боеприпасами и пехотой противника. Батарея лейтенанта Петрунича, обороняя левый берег реки Днепр, за последние три дня сорвала четыре попытки немцев нанести переправы. Огнем батареи уничтожено до 500 снарядов и солдат, 45 автоматов, три зенитных пулеметных установки, несколько танков и большое количество саперного инвентаря. В боях у переправ около уничтожены наводчики орудий Аргамонов и Горюхов. Первый подбит три фашистских танка и 12 автоматов, второй — подбит и уничтожен немецкий батальон из четырех орудий.

Артиллерийский взвод старшего лейтенанта Рубочкина, действующий на Западном направлении фронта, отбил танковую атаку и нанес крупный урон противнику. Немецкая колонна попала под огонь гаубиц взвода за 5 километров до нашей линии обороны. Пока фашистские танки подошли на расстояние полтора километра, половина из них была растерзана, а остальные повернуты обратно. В этом бою советские артиллеристы уничтожили также до 300 немецких пехотинцев и около 100 кавалеристов.

В тылу батарей тяжелых орудий, который командует лейтенант Апракин, немцы выбросили десант в составе более 200 солдат с пятью танкетками. Парашютисты пытались окружить и захватить батарею. Наши артиллеристы немедленно организовали круговую оборону. Прямою наводкой из орудий Журавлев взорвал разбит первую танкетку, пытавшуюся приблизиться к нашей батарее. Наводчик Протасов вывел из строя еще две танкетки. Остальные машины противника уже не рискнули продолжать атаку наших орудийных расчетов. На батарее пополнили немецкие парашютисты. Артиллеристы начали расстреливать их в упор из орудий и из пулеметов. За два часа упорного боя немцы-диверсанты потеряли до 150 солдат убитыми. Остатки вражеского десанта были уничтожены подоспевшей на помощь батарее роты лейтенанта Яковлева. В наши руки попали две танкетки, много пулеметов, автоматов и радиостанция.

На Западном направлении фронта одна наша часть нанесла большие потери противнику. Советские войска атаковали и уничтожили 22 ДЗОТ'а, 8 противотанковых батарей, 12 стаяковых пулеметов и 5 минометных батарей. Убито около 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены 6 танков, 2 мотоцикла, ящики с снарядами и несколько десятков тысяч патронов. На другом участке Западного направления наша часть за один день сорвала три и подбила девять вражеских танков, захватила 270 ящиков с минами. Это же соединение за один день наступательными операциями разгромило три стрелковых роты противника, уничтожило и захватило 12 пулеметов, 2 пушки и 18 минометов. Это же соединение действующее на Западном направлении фронта, за этот же день вывело из строя 40 фашистских танков, 30 автоматов, 10 орудий, подарило три пулемета и одну зенитную батарею, уничтожило более 500 немецких солдат и офицеров.

Корабль под командованием комиссара тов. Вирюкова, входящий в состав Днепровской флотилии, в совместных действиях с бронепоездом уничтожил более 3500 немецких солдат, пытавшихся форсировать Днепр. Зенитчик этого корабля краснофлотец Войко двумя выстрелами сбил немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

Десятки тысяч германских и румынских солдат ранены в боях на подступах к Одессе. Фашистское командование не в состоянии обеспечить своевременный вывоз раненых из фронтовой зоны. Санитарные машины и повозки нехватает. Немцы используют для вывоза раненых приемы, которые на фронте грузовики с боеприпасами. В ожидании машины у дорог валяются

Войска в тылу врага. В ночь на 6 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. Наши артиллеристы героически сражаются с немецко-фашистскими войсками. От меткого огня наших орудий гибнут тысячи германских солдат, сотни танков, бронемашин и автомобилей, десятки артиллерийских, минометных и пулеметных батарей. Как известно, в течение 4 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Советские артиллеристы за этот день уничтожили не менее 15 000 немецких солдат и офицеров, более 100 орудий разных калибров, 34 пулеметных гнезда, 48 минометных батарей, 18 противотанковых мостов и переправ, 940 автомобилей и до 180 танков и бронемашин.

Самостоятельно действуют в боях с немцами и финскими фашистами бойцы батальона лейтенанта Меценца. На днях батальон тов. Меценца полностью уничтожил большую автоколонну немцев. Разбиты десятки автомобилей с боеприпасами и пехотой противника. Батарея лейтенанта Петрунича, обороняя левый берег реки Днепр, за последние три дня сорвала четыре попытки немцев нанести переправы. Огнем батареи уничтожено до 500 снарядов и солдат, 45 автоматов, три зенитных пулеметных установки, несколько танков и большое количество саперного инвентаря. В боях у переправ около уничтожены наводчики орудий Аргамонов и Горюхов. Первый подбит три фашистских танка и 12 автоматов, второй — подбит и уничтожен немецкий батальон из четырех орудий.

## Последние известия с фронта

### Н ДИВИЗИЯ УСПЕШНО ТЕСНИТ ФАШИСТОВ







# Говорит город Ленина

Радиопередача из Ленинграда

Вчера состоялась большая радиопередача из Ленинграда. Вся страна слушала выступления представителей великого города Ленина, мужественно обороняющегося от кровавых гитлеровских оркестров.

Первым у микрофона выступил секретарь Ленинградского городского комитета ВКП(б), член Военного Совета обороны г. Ленинграда тов. Кузнецов.

— Дорогие товарищи! — говорит он. — Боевые соратники, трудящиеся родной Москвы, героический Киев, солнечной Грузии, могучего Урала, нефтяного Баку, горючего Горького, трудящиеся всех городов и сел нашей двойной отчизны! Как горячие пожатие братских рук, ощущаем мы ваши слова приветствия. До самого сердца дошли они, еще больше укрепили нашу бодрость и уверенность в победе.

Мы благодарны вас за вашу помощь.

Подлый и коварный враг пытается прорваться к Ленинграду, пытается осуществить свой кровавый замысел. Не выйдет! Верьте нам, дорогие товарищи, не боятся гитлеровским разбойникам в Ленинграде.

Город Ленин был, есть и будет неприступной крепостью для проклятых захватчиков.

— Город стоит на Неве над Красной Ленинград. Страны его наш великий русский народ. Здесь, на рабочих окраинах, великий Ленин заложил ячею большевистской партии. Отсюда Ленин и Сталин руководили великой социалистической революцией. Здесь, под непосредственным руководством великого Сталина, интернациональный пролетариат банды Юденича. Наш город, возмужавший за годы революции, превратился в крупнейший индустриальный и культурный центр. И сейчас, в минуту серьезной опасности, он стал еще более дорогим, близким и родным для всех нас, советских людей. Такой город мы защищаем и будем защищать, не жалея ни сил, ни самой жизни!

Тов. Кузнецов говорит о мужественном отпоре, который дают Красная армия и отряды народного ополчения истекающему кровью, но все еще опасному врагу. Верные своих боевых революционных традиций ленинградцы жестоко бьют врага, огнем и железом истребляют его черные полчища. На подступах к Ленинграду уже наши себе могли десятки тысяч гитлеровских войск, сотни фашистских самолетов и вражеских танков. Оборона подступов к городу, отважные солдаты товарищи Зорюнов, Жуклов и Харитонов первыми начали таранить фашистские самолеты. Недавно вблизи Ленинграда пять советских танков под командованием старшего лейтенанта тов. Колосова в одном бою уничтожили 38 фашистских танков. Широко известны подвиги бесстрашного бойца Ивана Сердюка, в одной из схваток сбитого 20 вражеских мотоциклистов, а в другом бою вскопавшего на вражеский танк и топорок согнувшего дуло пулемета.

— Героизм советских бойцов становится массовым — говорит тов. Кузнецов. — На этих сокрушительных натиском подразделения полковника Болдырева вышло врага из ряда населенных пунктов, прорыва в полка фашистов и захвата крупного трофея. В ночь на 3 сентября подразделения ополченцев под командой тов. Радягина смелым штыковым ударом выбило немцев из двух крупных лесов, ваяя много пленных и трофеев.

Город стал фронтом. Вооруженный народ слился воедино с героической Красной армией, со славными моряками Балтийского флота. Десятки тысяч трудящихся в непосредственной близости к фронту возводят укрепления вокруг Ленинграда. Цеха и мастерские наших заводов день и ночь куют грозное оружие рабочие, работницы и инженеры.

— Заверяем вас, дорогие друзья, — заканчивает свое выступление тов. Кузнецов, — мы, ленинградцы, будем биться с заклятым врагом так, чтобы наши дети могли гордиться делами своих отцов, которые не только строили и украшали свой

город, но и защитили его смело и отважно, жертвуя всем на благо родины. Мы победим, ибо мы хотим жизни, свободы и счастья, извещанных нами под солнцем Сталинской Конституции. Под руководством великого Сталина мы бьем врага, мы сомнем, разгромим и уничтожим гитлеровскую банду.

У микрофона — летчик-истребитель дважды орденоносец тов. Титаренко.

— Здравствуйте, дорогие товарищи, — говорит он. — Примите пламенный боевой привет от летчиков, которые героически защищают воздушные подступы к славному Ленинграду.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попова к славным защитникам Ленинграда летчики нашего соединения, которым партия, правительство и великий Сталин доверили защиту города Ленина, с еще большим мужеством и отвагой сражаются с гитлеровскими бандами.

Наших фашистские злодеи пытаются совершить очередную вароветскую вылазку на наш город, но летчики дали сокрушительный отпор врагу. В воздушном бою на подступах к городу было уничтожено 14 самолетов, из них 10 машин — летчики подразделения Гавченко. Через день в воздушном бою отважный сталинский солдат Захаров уничтожил сразу 5 вражеских самолетов. Замечательный летчик командир Исковой эскадрильи тов. Мурга сбил более 10 вражеских самолетов. Штурмовые вражеские аэродромы и живую силу противника, летчики соединения уничтожили 75 самолетов противника. Больше трехсот фашистских самолетов наши люди сожгли на подступах к Ленинграду.

— Я заверяю вас, — говорит тов. Титаренко, обращаясь к трудящимся всего Советского Союза, — что славные сталинские солдаты будут бесновито громить и уничтожать врага. На земле и в воздухе подступы к нашему героическому городу будут молотом фашизма! Победа будет за нами!

Выступает рабочий трижды орденоносец Кировского завода тов. Казаков.

— Я хочу, — говорит он, — чтобы мои сейчас услышали рабочие Москвы, колхозники Дона, шахтеры Донбасса, хлопководы Узбекистана, нефтяники Баку, металлурги Магнитогорска. Я хочу, чтобы меня услышали наш родной отец и великий товарищ Сталин. Я хочу, чтобы все граждане советской страны узнали, как в дни грозной опасности живут и борются рабочие Ленинграда.

Мы понимаем, что враг еще силен и опасность очень велика. Но мы поклялись: немским фашистам не бывать в Ленинграде, как никогда ни одному врагу не удалось бывать в нашем городе! Мой родной Кировский завод, как и весь город Ленина, живет одной мыслью — дать все для фронта, все для победы. Тысячи кировцев с оружием в руках защищают свой город, а каждый оставшийся на заводе работает за двоих, за троих. Красная армия получает от кировцев могучие боевые машины. В нашей борьбе мы сжасно ощущаем горячую поддержку всего советского народа. Эта поддержка удесятерит наши силы, и я хочу сказать вам, друзья и товарищи: — Умрем, но Ленинграда не сдадим! Ленинград был, есть и будет советским городом! Да здравствует наш Сталин!

С горячей речью выступил младший сержант Грохов и работница Кокушкина. Боевыми стихами, посвященными славному городу Ленина, заканчивается радиопередача.

Слушайте нас, советские люди! От стариков и до малых ребят. В гуде моторов, в громе орудий. Вам говорит Ленинград... Слытай великой крепко мы спаяны, Сердце единое бьется в груди! С кличем «За Родину!», с именем Сталина Мы победим!

# Письмо патриоток фронтовикам

В доме культуры «Правда» состоялось собрание женщин Октябрьского района города Москвы — жен, матерей и сестер военнослужащих, находящихся на фронте.

Самоотверженной работой на производстве пламенные патриотки родины покуют ковчеги победы над коварным врагом. Тов. Юришкова — мать трех красноармейцев — работает на заводе им. Калинина и выполняет норму на 213 проц. Жен красноармейцев Кузнецова и Кузнецова дают по две нормы в день. Революционерка Филонова, Терещенкова, Шабарина выполняют суточные задания на 150—200 проц. Умелшо овладевает профессией фрезеровщика жена красноармейца Аллигуева.

Собравшись вместе, боевые подруги бойцов и командиров написали письмо к отважным защитникам родины.

«Родные, близкие и дорогие бойцы нашей славной Красной армии! — говорится

в письме. — Мы, ваши жены, матери и сестры, идём вам горячие слова приветия и любви. Знайте, родные, что все наши мысли, все желания сосредоточены на одном: разбить врага, уничтожить гитлеровских насильников и убию, освободить нашу землю от фашистской нечести.

Мы знаем, что война может быть длительной, что она потребует немало жертв. Но когда родина в опасности, когда лютый враг покушается на ее честь и независимость, несет нам кровавые ужасы и рабство, нет такой жертвы, на которую бы не пошел каждый советский патриот.

Мы неустанно день и ночь будем работать, чтобы дать вам больше самолетов и танков, винтовок и пулеметов, которыми вы окончательо сокрушите и уничтожите фашистских бесчестных собак.

Желаем вам, дорогие, здоровья, силы, мужества и великих героических дел во имя родины, во имя победы.

# ПОДАРКИ ТРУДЯЩИХСЯ БОЙЦАМ

ФРАНЦЕ, 6 сентября. (ТАСС). На хлопковых колхозов юга, с летних колхозов Тянь-Шаня и Хан-Тенгри, из городов и сел Чуйской долины каждый день приходит на боту небольшие ящики и мешки с краевой нашивкой: В Действующую армию. 340 посылок с таким адресом пришли из Паджартика, Кошкы, чабаны и скотники из Каджы-Кульского колхоза послали в подарок бойцам 150 килограммов сливочного масла и 200 килограммов меда. Колхозники артели «Коминтерн» собрали для отсылки в госпитали вагон яблок.

Почтатм г. Франце отправляет сотни посылок в Действующую армию.

Женщины Якутии шьют свои подарки бойцам, героически защищающим советскую землю на далеких от них боевых рубежах.

Домохозяйки, работницы из Нижне-Сталинска (Алдан) направили свои подарки в часть, которой командует Герой Советского Союза тов. Кирилов.

«Совершенные новые подвиги на благо любимой родины, — пишут они. — Со своей стороны мы сделаем все, что в наших силах, чтобы обеспечить победу над коварным врагом».

Женщины Якутии шьют шкурки, заготовленные местными охотниками, своими руками шьют в подарок бойцам 10 тыс. пар меховых носков и столько же меховых рукавиц.

ЯКУТСК, 6 сентября. (ТАСС). Трудя-

# КИНОКАРТИНА „ПЛЕННЫЕ“

Центральная студия Союзкинохроника выпускает производственную документальную кинокартину «Пленные».

Длинной вереницей тянутся по земным дорогам пленные — немцы, румыны, финны, захваченные нашими частями. Куда делась спесь этих молочников с буквами «СС» на черных петлицах, до чего отбеганный вид у солдат румынской королевской лейб-гвардии! Они идут под охраной красноармейцев в лагерь.

Среди пленных немало таких, которые сами бросили оружие и добровольно сдались нашим бойцам. Выносятся зафиксированы на плечку выступление финских солдат 3-й артиллерийской бригады Эрикутинена и Уртескинена, обреченных на свои товарищам с призывом кончать войну.

Вслед за тем зритель видит на экране группу солдат 185-го немецкого полка Эдльа Кромель, Антона Лох, Якова Вальдора, Альберта Эггера и Рудольфа Эггера. Выбрав удобный момент, они перешли на сторону Красной армии. А сейчас в лагере для военнопленных они пишут о том, что испытали за последние дни войны.

«Мы не хотим больше сражаться за Гитлера», — гласит их письмо.

Ту же мысль высказывает солдат 15-го полка морской пехоты Василий Врнчану, выступивший на собрании румынских военнопленных. Гнев обманутого человека, на слово посланного в бой, звучит в его письме: «Антонеску продал нас Гитлеру... Долгой гитлеризм, долгой Антонеску!»



Действующая армия. Бойцы взвода тов. Малушина во время наступательного боя на деревню Я.

# Над Берлином

Вылетая на бомбардировку военных объектов Берлина, мы знали, что нам предстоит нелегкий путь. В сложных метеорологических условиях нужно было пройти точно по курсу несколько тысяч километров туда и обратно. Фашисты, уже не раз отведывая крупнокалиберные советские бомбы, конечно, напрягут все свои силы, чтобы помешать нам прорваться к Берлину. Словом, на нашем пути было множество трудностей и препятств.

Но это не смущало никого из состава нашего экипажа, как, впрочем, и других наших летчиков. Мы знали свои силы, верили в безотказную и мощную нашу технику, и всех нас объединяла одна непреклонная воля — во что бы то ни стало выполнить боевой приказ, крепко ударив по важнейшим военным объектам Берлина.

Вскоре после старта наш корабль вошел в полосу облачности. Облака, вначале равные, пошли затем сплошной грядой. Видимость исчезла, все закрылось. Метеорологические условия в ту ночь были на редкость неблагоприятны. Полоса высокой облачности тянулась до самого Берлина. Свыше 70 процентов полярного времени мы шли за облаками, вслепую. На высоте стоял холод до 40 градусов. Шней затуманил стекла моей кабины. В самолете было совсем темно, лишь слабо светились приборы, показывавшие направление полета и скорость. Сплошная мгла окутывала нас.

Вылетая на бомбардировку военных объектов Берлина, мы знали, что нам предстоит нелегкий путь. В сложных метеорологических условиях нужно было пройти точно по курсу несколько тысяч километров туда и обратно. Фашисты, уже не раз отведывая крупнокалиберные советские бомбы, конечно, напрягут все свои силы, чтобы помешать нам прорваться к Берлину. Словом, на нашем пути было множество трудностей и препятств.

Но это не смущало никого из состава нашего экипажа, как, впрочем, и других наших летчиков. Мы знали свои силы, верили в безотказную и мощную нашу технику, и всех нас объединяла одна непреклонная воля — во что бы то ни стало выполнить боевой приказ, крепко ударив по важнейшим военным объектам Берлина.

Вскоре после старта наш корабль вошел в полосу облачности. Облака, вначале равные, пошли затем сплошной грядой. Видимость исчезла, все закрылось. Метеорологические условия в ту ночь были на редкость неблагоприятны. Полоса высокой облачности тянулась до самого Берлина. Свыше 70 процентов полярного времени мы шли за облаками, вслепую. На высоте стоял холод до 40 градусов. Шней затуманил стекла моей кабины. В самолете было совсем темно, лишь слабо светились приборы, показывавшие направление полета и скорость. Сплошная мгла окутывала нас.

Скажу откровенно: когда примерно в середине пути я взглянул вниз, где распростерлись черные и плотные, как каменные, облака, у меня мелькнуло было опасение, что мы не сможем отыскать цели. Но тогда же я отогнал эту мысль. Не выполнить приказа, не прорваться к Берлину, который другие наши летчики бомбили уже не раз? Нет, невозможно это, промремся! И подумал о своем штурмане, капитане Ткаченко, представив, как он, сосредоточившись, сидит теперь над приборами, и снова сказал себе: промремся, обязательно промремся!

Наш могучий корабль продолжал мчаться вперед — над облаками и сквозь облака, через дождевые полосы. Внизу уже простиралась Германия — так, по крайней мере, должно было быть по нашим расчетам времени. Но мы видели только облака, такие же густые и непроглядные, как и прежде.

За 10 минут до того, как по нашим расчетам следовало повернуть, Ткаченко перелетел хит по телефону:

— Пробеися вниз, уточним местонахождение.

Я повел машину в облачность. Но, теряя высоту, мы все же не смогли пробиться сквозь облака до поворотного пункта. Когда по расчетам времени полагалось уже залезть на боевой курс, мы все еще не уточнили своего местонахождения. Но ждать уже нельзя было. Я развернул наш

огромное огородное поле, псчерченное канавками улиц и ровными квадратами площадей.

Нова все тихо. Проекторных огней нет, молчат эскадрильи. Наш самолет шел в первом эшелоне, мы первыми достигли цели, и враг или не заметил нас или боялся выдать себя, рассчитывая обмануть. Что-ж, тем лучше! На высоте 900 метров спокойно маневрирую по указанным Ткаченко.

Высклился военный объект.

А время идет. 1.50, 1.55, 2.00...

Но вот наконец. Ткаченко намекает, что нужно. Военный объект — цель нашего полета — под нами. Машина вздрогнула. Внизу ослепительно блеснул бомбовый разрыв. Еще залп, еще... Это были бомбы очень крупного калибра. Разрывы каждой из них, отчетливо видные сверху, взметались широким огненным столбом. Пролетая над намеченными военными объектами цели дорожку мощных разрывов, мы ушли в облака. Оглянувшись на прощанье, я увидел, как во тьме окутаный Берлин, то там, то здесь вспыхивали огненные пятна. Все в порядке! Мои товарищи начали свою боевую работу...

Обратный путь прошел как-то незаметно. Сразу набрали высоту и, дигнался за облаками, поначались к себе.

На высоте уже ждали.

— Ну, как? — сразу поспышалось со всех сторон.

— В порядке! Берлин сегодня плохо спится, — шутило ответил я и отправлялся докладывать командиру о выполнении задания.

Лейтенант В. МАЛИНИН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(По телефону).

**Боец, в самой тяжелой обстановке никогда не падай духом, бейся до последних сил. Всегда будь бодр, весел и поднимай боевой дух у своих товарищей. Помни: наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!**

# Потери гитлеровской авиации в войне против СССР

Германия бросила против СССР почти все свои авиационные силы. Советской авиации противостояло четыре немецких воздушных флота и авиакорпус.

Против СССР немцы сосредоточили по существу все личный состав своих воздушных сил. Во главе воздушных флотов, оперирующих на Востоке, Гитлер поставил генералов Кессельринга, Зеера, Келлера и Штумффа. Облик командующих германских воздушных флотов достаточно характерен для понимания некоторых процессов, происходящих в фашистской авиации. Все четыре командующих — в недавнем прошлом ничем не примечательные штабные офицеры. Генерал-полковник Зеер — референт военного министерства, генерал-полковник Штумфф — чиновник генерального штаба и т. д. Некоторые из командующих воздушными флотами до прихода национал-социалистов к власти никакого отношения к авиации не имели. Штумфф пришел в авиацию в 1935 году, Кессельринг, получивший недавно звание генерал-фельдмаршала авиации, — в 1933 году. Этих фактов достаточно, чтобы понять: перед нами типичные представители нацистской армейской касты штабных офицеров, сумевших выдвинуться вперед Гитлером.

Германская бомбардировочная авиация имеет машины «Хейнкель-111», «Дорнье-215» и пикировщик «Юнкерс-88». На вооружении истребительной авиации находится односторонней скоростной самолет «Мессершмитт-109». В качестве многоцелевого самолета используется двухдвигательный скоростной «Мессершмитт-110».

На первый взгляд действующие против СССР самолеты ничем не отличаются от тех машин, которые применялись немцами в их операциях против Франции и Англии. Но последние данные этих машин, конечно, нельзя сравнивать с первоначальными. Накануне войны в СССР немцы, не обновив систему своих самолетов, тем не менее основательно модернизировали их за зиму 1940—1941 года. Таким образом в войне против СССР под старыми

названиями действуют по существу значительно обновленные немецкие машины. Однако, считая эту меру недостаточной, верховное командование немецких воздушных сил максимально форсировало выпуск нового истребителя «Хейнкель-113».

Итоги первых двух месяцев войны против СССР наглядно свидетельствуют, что, главным, к чему стремились немцы — безраздельное господство в воздухе, — добиться им не удалось. Советские воздушные силы искусно и стойко сражаются с врагом. Воздушные бои со всей очевидностью показали, что советская авиационная техника не только не уступает германской, но во многом ее превосходит. Высокие данные наших машин, в частности новых самолетов-истребителей, вынуждены признать и враги. Интересно привести показания пленного немецкого летчика Ганса Газа.

«Когда германские летчики узнали, — сказал он, — что под Москвой действуют ночные истребители «И-17» (так немцы называют новые конструкции советских самолетов-истребителей), их настроение значительно снизилось. Летчики считали наиболее опасными истребители «И-17», потому что они облагают большой скоростью...»

За два первых месяца войны против СССР немцы потеряли свыше 7.200 самолетов — результат невиданный в истории авиации вообще и германской в частности. Многие наши авиационные соединения завоевали всенародную славу. В их «послужном списке» — рекордное количество сбитых машин. Наш народ с благодарностью провозгласил имена полковников Хозакова и Галунова, соединения которых уничтожили в общей сложности более 300 фашистских самолетов, т. е. самолетный парк трех воздушных эскадр. Страна воздает должное заслугам соединений, возглавляемых командирами Шевченко, Осипенко и Сидневым, — каждое из них истребило более ста вражеских самолетов.

Большой эффект дают действия совет-

ской авиации по вражеским аэродромам. Опыт показывает, что в этой войне воздушные силы действуют не крупными массами, а отдельными группами, и на фронте нет больших аэродромов, вмещающих сотни самолетов. Большинство аэродромов вмещает по несколько десятков машин, некоторые по 40—60 самолетов, причем они расположены в укромных уголках и хорошо замаскированы. Однако, широко используя воздушную и наземную разведку, наши авиационные группы совершают решительные удары на его же базах.

В моем распоряжении хроникальная запись действий советских летчиков по вражеским авиационным базам. Вот несколько строк из этого документа. В ночь с 23 на 24 июля группа наших бомбардировщиков разгромила немецко-фашистский аэродром, уничтожив 60 самолетов. 25 июля на аэродроме Руска в результате внезапной атаки подожжено 50 машин врага. 7 августа на аэродроме Кресты, Ромшполе, Веретне уничтожено до 60 немецких самолетов. 17 августа наши летчики разбомбили вражеский аэродром близ хестеца Овсине. 25 августа на аэродроме Снаское было сожжено 37 самолетов на земле и 14 сбито при взлете. 25 и 26 августа на аэродроме Фурсы один советских летчиков уничтожено 60 фашистских самолетов.

За время войны наша авиация истребила на земле свыше 2000 фашистских самолетов. Большой урон врагу наносит и наша зенитная артиллерия. На Смоленском направлении только за пять дней из действующих здесь зенитных дивизионов сбит 13 самолетов, а другой сбит 23. Зенитный командиром Пугачкина и Лукошкина уничтожили 37 вражеских машин.

Таким образом, генералы эти и другие средства в борьбе с вражескими воздушными силами, мы продолжаем наносить немцам удары один сильнее другого. Под сокрушительными ударами наших летчиков ратится воздушные соединения фашистов. На бескрайних просторах советской земли прекращает свое существование многочис-

ленные корпуса и эскадры фашистской Германии.

Вот воздушный корпус, возглавляемый генералом фон Грайф. 51-я и 54-я бомбардировочные эскадры этого корпуса потеряли в первые же дни войны 30 процентов всех своих самолетов, а 55-я эскадра — 50 процентов.

Авиационный корпус «Рихтгофен». Летчики-истребители подразделения майора Грудева разгромили один из самолетных парков этого корпуса. В результате двух последовательных атак на аэродром они уничтожили 74 немецких самолета.

О значительных потерях, которые несет фашистская авиация на Востоке, постоянно говорит пленные немецкие летчики. По словам командира эскадрильи капитана Гюнтера фон Венигеско, из девяти самолетов его подразделения потеряли четыре, а волеет им в полной мере использовать боевые качества новых машин.

Таким образом, в этих условиях обновление самолетного парка враг ли сократит размер потерь. Для подготовки достаточного числа опытных мастеров летного дела нужно время, а его у гитлеровской Германии нет.

Следует учесть также, что возможности восполнения потерь, которыми располагает авиационная промышленность Германии, достаточно ограничены. До войны в СССР немецкие авиационные заводы и мастерские справлялись с восстановлением боевых и небоевых потерь лишь в том случае, если в строю находилась только известная часть воздушного флота (обычно пятая, третья, половина). Положение резко менялось, как только в строй вводились основные силы авиации. Так произошло в наиболее напряженный для гитлеровской авиации период с мая по сентябрь 1940 года. Тогда промышленность Германии еле справлялась с восполнением потерь. Но крайней мере за эти пять месяцев рост самолетного парка совершенно прекратился. Сужив кое-как восполнить урон, авиационная промышленность Германии не смогла удовлетворить нужду в самолетах по мере развертывания военных операций.

Как известно, до начала войны в СССР боевые потери немецкой авиации в месяцы наиболее напряженных боевых действий составляли 1.500 — 1.900 самолетов

в месяц. В 1939 году гитлеровская авиация потеряла 300 машин, в 1940 году — 6.800, за первые пять месяцев 1941 года — 1.350—1.700. Иначе говоря, за все время европейской войны, предшествующей нападению на СССР, потери фашистских воздушных сил не достигли 9.000 самолетов. Все же, чтобы восстановить этот урон, немцам пришлось приложить все усилия, а их авиация была вынуждена время от времени сокращать размах военных действий.

Исходя из этих бесспорных положений, следует оценивать потери гитлеровских воздушных сил в войне против СССР. За первые два месяца войны потери фашистов выразились в весьма солидной цифре — свыше 7.200 машин. Если темп и масштабы боевых действий на фронте от Баренцева до Черного моря сохранятся на этом уровне еще два-три месяца, то потери фашистской авиации неуклонно возрастут. Потери в авиационной части и летном составе неизбежно ослабят и ограничат масштабы деятельности военно-воздушных сил Германии. Уже сейчас немецко-фашистская авиация вынуждена суживать участки своих действий, перебрасывать авиационные части с одного направления на другое. Даже при полной нагрузке авиационные предприятия Германии не смогут восполнить быстро растущие потери Германии.

Новые месяцы войны наши советские летчики встречают во всеоружии. Обогатившись опытом двухмесячной борьбы с врагом, они усиливают свои атаки. Десятки советских летчиков таков: ни один немецкий самолет, появившийся в небе, не должен уйти назав.

Борьбу против гитлеровской Германии наша страна ведет в союзе с Великобританией. На страже антигитлеровской коалиции стоят Союзники: Италия, Ахерия. Наши силы неслучайно. Они будут расти день от дня. А это лучшая гарантия того, что победа будет за нами. «История войны свидетельствует, что побеждали всегда государство и армия, силы которых в ходе войны неслились и умножались».

Генерал-майор авиации Д. ГРЕНДАЛЬ.



### Кого они к нам пригнали

Нет в Европе страны беднее и темнее Румынии. Там полицейские не умеют расписаться — для взяток не нужны расписки. Там крестьяне не знают, что такое обувь, лампа и дом. — они живут в землянках, дымящих землянках. Там министры получают комиссионные от содержателей публичных домов. Там офицеры — сутенеры, а сутенеры — сенаторы. Отлажды в Иене в помещении, где заседала Лига наций, я слышал, как гардеробщница сказала другой: «Смотри хорошо за шубами — сегодня много румынских журналистов»...

Винных солдат и сифилитических офицеров Румынии Гитлер пригнал к нам — они должны принести советскому народу культуру!

Вот, как характеризует этих «посетителей культуры» генеральный штаб румынской армии в приказе за № 335 от 6 июля 1941 г.

«Со времени начала операций господина генерала Антонеску, произошла ежедневная инспекция на фронте, установившая прежде всего полное отсутствие и недисциплинированность тыла.

Все полковые обозы, а также подразделения службы были беспорядочно расположены в зоне посевных культур. Лошади свободно паслись на посевах. На участке в 200 га все посева были вытоптаны в уничтожены, как делали в древние времена диние орды».

(Следует отметить, что в данном случае «диние орды» топтали поля румынских помещиков — 6 июля румынская армия еще находилась у себя дома. Может быть 200 га принадлежал одному из многочисленных родственников или прихлебателей генерала Антонеску).

«Люди — грязные, немытые, небритые, в самом распуханном виде. В жаркий солнечный день между 10 часами и полуднем

почти все люди в шинелях, некоторые расстегнуты, с поднятыми воротниками, некоторые полностью раздеты.

Были замечены отряды, в которых часть людей в шинелях, другие в куртках, третьи в рубашках, многие совершенно голые.

За войсковыми частями следуют целые стада богатого скота, среди которого много дойных коров.

В одной из дивизий на командном пункте был полный хаос, вызванный шумом и активной неорганизованностью. Все агитировали друг друга, кричали, отдавали приказания. Господин генерал Антонеску сравнил этот командный пункт с сумасшедшим домом.

Приказ подписан начальником генерального штаба румынской армии.

Конечно, и господин генерал Антонеску не лучше своих подчиненных: это дикарь с золотыми галстуком. Но он нанялся поставить Гитлеру полмиллиона солдат и бонуса, что его расчитают. Вот откуда генеральский гнев. Своих солдат он называет «дикие орды», своих офицеров — «шпионами», своих лошадей — «шпионами».

Вперед идут немецкие танки, за ними плетутся румыны. Они голые — продали за четверть казенную рубашку. А может быть, и не дали им рубашек — рубашки пропала прескорого города стоит гусонья, презренная орда. Мы залатали немцам за то, что они к нам пришли. Мы залатали и за то, что они к нам пригнали румынскую шпану.

Илья ЗРЕНБУРГ.

### НА ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИИ БОЛГАРСКОГО ПАРЛАМЕНТА

АФИНЫ, 6 сентября. (ТАСС). По постановлению суда сведения, 3 сентября открылась чрезвычайная сессия болгарского парламента. Первым в повестке дня сессии был поставлен вопрос о дополнении к закону о «защите государства», предусматривающего усиление репрессий против лиц, виновных в актах саботажа, выступивших против болгарских «союзников» и прочих «государственных преступников».

В сведениях о ходе сессии указывается, что постановка этого вопроса на чрезвычайной сессии парламента вызвана учащением антиправительственных и антигерманских выступлений населения, в результате чего в стране создается крайне напряженное положение. Выступивший на сессии с докладом по этому вопросу министр юстиции Митакос потребовал, чтобы все организации нелегальных групп карались смертной казнью. Такому же наказанию должны подлежать виновные в покушении на долж-

ностных лиц и на лиц, состоящих на службе в германской и итальянской армиях. Так как учащиеся случаи неких призываемых в армию на сборные пункты, Митакос потребовал наказания укловившихся от военной службы долготелым тюремным заключением. За распространение листовок, воззваний, дозвонгов и за надписи на стенах домов виновные подлежат заключению в тюрьму на 10 лет, а в особых случаях — смертной казни. Митакос подчеркнул, что по «особым случаям» подразделяются все деяния, которые могут привести к ухудшению отношений с «союзниками», то есть с Германией и Италией.

По предложению Митакоса все дела по указанным им преступлениям должны рассматриваться немедленно, а приговоры о смертной казни по решению суда могут приводиться в исполнение публично.

### ИТОГИ ВОЙНЫ НА МОРЕ

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Английское министерство информации, ссылаясь на заявление морского министра Александера, сообщает, что из общего тоннажа торговых судов, принадлежавших оккупированным Германии странам, составившего 13 млн. тонн, свыше половины не пошло в руки немцев и используется в битве за Атлантику. Немцы оказались неспособными эффективно использовать порты и суда, которые они захватили.

Со северного побережья Норвегии до Сицилии самолеты и военные корабли непрерывно атакуют базы торгового флота стран осей, а на море судостроительство противников Англии терпит гораздо большие потери пропорционально их общему тоннажу, чем потери Англии в битве за Атлантику.

Германия имела до войны торговый флот общим тоннажем около 4,5 млн. тонн. В этом году проследить торговые флоты оккупированных стран тоннажем в 6 млн. тонн и итальянский торговый флот — около 3,5 млн. тонн. В целом полагается 14 млн. тонн. Суда тоннажем в 4 млн. тонн захвачены на потоплены, т. е. страны осей потеряли девять своего тоннажа, причем значительная часть потерянных противником судов присоединена к английскому торговому флоту.

Английское министерство информации

указывает, что в авторитетных лондонских кругах удовлетворены результатами битвы за Атлантику за последние 2 месяца. В августе итоги борьбы благоприятнее, чем в июле, хотя количество действующих в Атлантике германских подводных лодок не уменьшилось и немцы применяют также рейдеры, бомбардировавшие дальнего радиуса действия и различные виды мин.

Использование корветов для защиты торговых судов оказалось весьма успешным. Указывают, что англичане достигли значительных успехов в борьбе против итальянского судостроения в Средиземном море, где проходили итальянские коммуникации с Ливией.

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). В коммюнике английского морского министерства, опубликованном 5 сентября, говорится, что английская подводная лодка торпедировала у побережья Италии крупный паролот, направлявшийся на юг. Судно, очевидно, потоплено. Полагает, что это — пассажирский паролот «Дулио» тоннажем в 23.636 тонн, который использовался для перевозки войск. У берегов Сицилии потоплен итальянский танкер, входивший в состав каравана судов противника, также направлявшегося на юг.

### СЛАВЯНСКИЕ МАНИФЕСТАЦИИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). В ряде штатов США, в которых проживает значительное количество славянского населения, происходит активная подготовка к славянскому конгрессу, созываемому в Питтсбурге. Цель конгресса — объединить всех славян, проживающих в США, для борьбы против гитлеризма.

В настоящее время местные славянские конференции собираются в Западной Пенсильвании и Огайо, в центрах со славянским населением.

Многолюдная славянская манифестация состоялась в Джонстауне (Пенсильвания). На митинге выступили видные славянские деятели США, призывавшие к укреплению фронта всех славян в борьбе против кровавого гитлеровского фашизма. Югославский консул в Питтсбурге Костюнович в своей речи заявил: Сегодня важнейшим является вопрос о том, будет ли мир свободен или завоеван в кандалы. Англия, СССР и США ведут борьбу во имя свободы всех народов. На митинге выступил также один хорват и один словенец. Приветственную речь произнес мэр города Джонстауна. Митинг прошел с большим подъемом.

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). Газета «Новое русское слово» опубликовала статью русского священника Шенелева, выступившего с предложением созвать съезд представителей 7 русских организаций, которые объединяют 200 тыс. человек для разработки мероприятий по оказанию помощи Советскому Союзу. «Брат не ожидал такого великого единства русского народа, который, как один человек, встал на защиту своей страны», — пишет Шенелев. — Весь мир поражен великодушным героизмом Красной армии». Шенелев призывает далее к полному единству русских и американцев в деле защиты Советского Союза.

По сообщению этой же газеты, «Общество русских братьев» приняло решение собрать 50 тыс. долларов в фонд борьбы против гитлеризма.

### КРОВАВЫЙ ТЕРРОР В ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что белградское радио передало официальное заявление германского командования о расстреле вечером 3 сентября в Белграде 50 сербов в отместку за убийство на улице города неизвестным лицом одного германского солдата.

Рост партизанского движения в Сербии вызвал возмущение у германских оккупантов. Они грозят еще большим усилением террора. Выходящая в Белграде германская газета «Донау цейтунг» опубликовала заявление германского комиссара Трунера, который объявил о начале карательной кампании против повстанцев. В заявлении говорится: «Германская оккупационная армия сейчас впервые вынуждена вмешаться. Партизанам грозит одно наказание — смерть».

СТАМБУЛ, 6 сентября. (ТАСС). Здесь стало известно содержание двух документов хорватского «министерства» внутренних дел за №№ 20552-41 и 42, представляющих собой тексты официальных сообщений о приговорах военного трибунала города Осиек, вынесенных 14 августа сего года. В этих документах говорится: «Военный трибунал приговорил 14 августа 1941 года к смерти Иосифа Десмур в возрасте 58 лет, а также Сегозара Кадич в возрасте 53 лет по следующим мотивам: они утверждали, что советские самолеты бомбардировали Германию и что Югославия будет восстановлена. Главной виной является то, что они пропагандировали идею союза всех славян. Приговор приведен в исполнение в тот же день».

Другой смертный приговор был вынесен в тот же день тем же трибуналом Антону Талоч в возрасте 42 лет за то, что «он утверждал, что все хорваты и сербы попали в германо-фашистское рабство». Смертный приговор был также приведен в исполнение в тот же день.



Так расправляются гитлеровские пачки с беззащитным населением городов и сел Югославии. (Снимок найден у победившего немецкого танкиста).

### Война на Востоке деморализует немецких солдат

СТАМБУЛ, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению берлинского корреспондента швейцарской газеты «Газет де Лозанн», тяжелые условия войны на Востоке деморализуют немецких солдат. Война на Востоке, говорили корреспонденты, прибывшие в Берлин раннее, совсем необычная война. Они носят невольно ожесточенный характер. Даже равные красноречивые продолжают стрелять. Не только люди, но и русская природа враждебны нам.

Корреспондент отмечает, что в Берлине царит подавленное настроение. Газеты заполнены траурными объявлениями, многие из которых начинаются словами: «Наш единственный сын».

уладоочных настроений и озлобления среди населения Германии.

Издаваемая немецкими оккупационными властями в Бельгии газета «Бросселер цейтунг» напечатала сообщение своего корреспондента из Берлина, в котором говорится о тяжелых настроениях германского народа. Сообщения об отдельных успехах, пишет корреспондент, не вызывают чувства удовлетворения. В немецком народе наблюдается недовольство. Вероятно на тяжкую войну, на очереди у лавок, возврат на торговля овощами, который не имеет ошей. Немцы озлоблены тем, что некоторые лица наживаются на войне. Иско, что повседневная жизнь в Германии создает почву для такого рода настроений. К тому же угнетает сознание того, что каждый день гибнут тысячи немецких солдат.

### НЕДОСТАТОК САНИТАРНЫХ ПОЕЗДОВ В ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента агентства Оверсе Ньес, представители польского правительства получили достоверные сведения о том, что до 25 августа

через Польшу с восточного фронта было направлено около 450 тысяч раненых германских солдат. В связи с острой нехваткой санитарных поездов раненые долго остаются в прифронтовых госпиталях.

### Циничное заявление германских захватчиков

БЕРН, 6 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро передало заявление германских информированных кругов о том, что «Германия не берет на себя никаких обязательств по снабжению оккупированных стран». Оккупационные власти, говорится в заявлении, считают своей обязанностью лишь «поддержание порядка в оккупированных странах». Издержки по содержанию оккупационных армий относятся и будут относиться на счет этих стран.

В местных политических кругах это заявление вызвало большое возмущение. Здесь указывают, что под «поддержанием порядка» немцы понимают безудержную выкачку из оккупированных стран произ-

вольствия, промышленных товаров и сырья, ограбление этих стран, обрекаемых таким образом на ужасы голода и нищеты. Немцы своим циничным заявлением еще раз подтвердили, что они и впредь намерены продолжать в захваченных странах свою разбойничью грабительскую политику. Естественно поэтому, что это заявление послужит новым толчком к усилению национально-освободительной борьбы порабожденных народов.

В то же время это немецкое заявление рассматривается как доказательство крайнего обострения продовольственного положения в оккупированных странах и как попытка немцев свалить с себя ответственность за такое положение.

### РАСПРАВА НАД АНТИФАШИСТАМИ ВО ФРАНЦИИ

БЕРН, 6 сентября. (ТАСС). По поступившим сведениям, правительство Виши продолжает массовую расправу над антифашистами. Только за последние дни парижский военный трибунал вынес 3 смертных приговора, 12 каторжных приговоров общим сроком на 129 лет и 15 приговоров в тюремном заключении общим сроком на 50 лет. Осужденные на смерть были милотинированы на следующий день после вынесения приговора.

Специальный трибунал в Пуатье приговорил француза Друо к трем годам тюремного заключения с поражением в политических и гражданских правах сроком на 10 лет за «антигосударственную деятельность». Специальная секция военного трибунала в Дижоне осудила одного антифашиста за побег из концентрационного лагеря на 7 лет каторжных работ. Два других антифашиста приговорены к двум годам тюремного заключения каждый. Этот же суд приговорил одного рабочего к

смертной казни за антифашистскую деятельность.

Специальный военный суд в Париже приговорил женщину Камиль Картье к 4 годам тюрьмы и к штрафу за распространение листовок. Другая женщина Жанна Делбо осуждена за антифашистскую пропаганду на 15 лет каторжных работ.

Военный трибунал города Ганна (департамент Алье) вынес заочный смертный приговор врачу колониальных войск Сис, обвиняемому в «преступлениях против единства и безопасности Франции».

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, 3 и 4 сентября в оккупированной зоне Франции было убито еще три германских солдата.

БЕРН, 6 сентября. (ТАСС). Из Парижа сообщают, что германские оккупационные власти расстреляли сегодня трех французских заключенных в виде репрессии за недавние покушения на германских солдат.

### ГРУБЫЕ ВЫПАДЫ ГЕРМАНИИ ПО АДРЕСУ США

СТОКГОЛЬМ, 6 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро передало официально германскую версию относительно нападения на американский эсминец «Грир».

В сообщении указывается, что 4 сентября в 12 ч. 30 мин. германская подводная лодка выследила в американский эсминец две торпеды. Как известно из сообщения, германские круги пытаются оправдать это провокационное нападение на американский военный корабль тем, что инцидент имел место в «зоне германской блокады» и что якобы эсминец «Грир» первый атаковал немецкую подводную лодку глубинными бомбами.

В германском сообщении содержатся грубые выпады по адресу США и провокационные обвинения президента США Рузвельта в стремлении «втянуть США в войну против Германии».

В местных кругах это германское сообщение рассматривают как неуклюжую попытку германских правящих кругов свалить с себя вину за истребление нападение на корабль нейтральной страны.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ОФИЦЕРОВ АМЕРИКАНСКОГО ЭСМИНЦА „ГРИР“

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Рейкьявика (Исландия), туда прибыл американский эсминец «Грир». Офицеры эсминца заявили, что, по их мнению, подводная лодка, пытавшаяся совершить нападение на «Грир», по крайней мере повреждена, так как в момент, когда приборы обнаружили, что она находилась под американским кораблем, на нее было сброшено много глубинных бомб. Океан в этом месте достигает большой глубины, и, возможно, что подводная лодка потонула, не оставив никаких следов. Офицеры считают, что это была германская подводная лодка. По словам офицеров, английские самолеты оказывали помощь в поисках подводной лодки.

### ОТПРАВКА АМЕРИКАНСКИХ ОФИЦЕРОВ В АНГЛИЮ

ВАШИНГТОН, 6 сентября. (ТАСС). Как передает, в Англию отправляется большое число офицеров нового корпуса связи американской армии изучать управление приборами для определения приближения самолетов с помощью радиолучей. Имеются указания на то, что в Англию будут отправлены 500 гражданских пилотов, которые в настоящее время мобилизованы в армию для обслуживания таких приборов.

### Отставка начальника венгерского генерального штаба

БЕРН, 6 сентября. (ТАСС). В Будапеште официально объявлено, что регент Хорти освободил генерала Верта от обязанностей начальника генерального штаба венгерской армии. Отставка мотивируется «слабым состоянием здоровья» Верта.

Однако в местных журналистских кругах сообщают, что отставка Верта вызвана требованиями немцев.

### ИНСПЕКЦИОННАЯ ПОЕЗДКА ГЕНЕРАЛА ОКИНЛЕКА

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Каира, что туда вернулся на самолете после инспекционной поездки в Палестину, Сирию и на остров Кипр командующий английскими войсками на Ближнем Востоке генерал Окинлек. Во время этой поездки, которая продолжалась 6 дней, Окинлек встретился в Дамаске с командующим делегацией силами в Сирии и Ливане генералом Катру. Пребывание на Кипре продолжалось два дня. Окинлек инспекторially облетел последние укрепления острова, которые за последние недели значительно укрепились.

### Нарушение шведской границы германским самолетом

СТОКГОЛЬМ, 6 сентября. (ТАСС). Шведское телеграфное агентство сообщает следующее: «4 сентября утром на юго-западном побережье Сконе пролетел германский самолет. Зенитчик сделал предупредительный выстрел. Однако самолет не изменил курса, пока не был сделан вторичный выстрел».

### Катастрофы на болгарских железных дорогах

СТАМБУЛ, 6 сентября. (ТАСС). По поступившим здесь сведениям, 29 августа в районной Скопе произошла крупная железнодорожная катастрофа в результате столкновения двух товарных поездов, шедших из Скопе и из Софии. При этом разбито 17 вагонов.

За последнее время на болгарских железных дорогах отмечается все больше случаев саботажа, которые приводят к катастрофам.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае. После эвакуации японских войск из Фучжоу военные действия в провинции Фучзянь почти полностью прекратились. Китайские войска, заняв Фучжоу, очистили все прилегающие к городу районы от отдельных небольших оставшихся японских отрядов. Бол местного характера на стыке границ Чжецзян, Цзянсу и Аньхой продолжаются.

Сведений с других фронтов нет. (ТАСС).

Ответственный редактор Д. ВАДИМОВ. Издатель НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

### Молодежь всего мира — против фашизма

Один молодой чешский патриот, обращаясь в войсках Красной армии, заявил: «Ваш геронц сотворил чудю. Он преградил путь коричневым варварам, которые хотят обратить славянскую молодежь в рабство. Молодежь всего мира с вами!»

Да, свободная молодежь Англии, Америки и порабожденных Гитлером стран Европы с вами! С вами все, кому дороги свобода и прогресс человечества. Растет стремление английской молодежи нанести решительные удары врагу. Показательным в этом отношении является письмо в редакцию «Дейли Миррор» активного деятеля внутреннего ополчения Англии Тома Уинтрипхэма. Он пишет: «Английская армия требует действий, ее солдаты горячо требуют права бороться. Когда я спросил солдат, пошли бы они добровольцами, я даже не представляла, что получу столько писем. Я получила сотни писем. Сотни солдат соглашались на том, что мы должны ударить по Гитлеру сегодня, пока он занят в России».

Гитлер хотел организовать «крестовый поход» против нашей страны, но молодежь Европы дала отпор кровавому мятежнику. Молодые французские патриоты в Париже, а вслед за ними и порежская молодежь в Осло разгромили вербовочные бюро гитлеровских бандитов. 20-летний француз Поль

Колетт записался «добровольцем» для того, чтобы получить оружие и приступить к защите французского народа. Молодые патриоты стран, оккупированных германским фашизмом, убивают немецких офицеров и солдат, организуют диверсии и саботаж, идут в партизанские отряды.

Только за последние два месяца югославские партизаны убили свыше 12.000 фашистских солдат и офицеров, взорвали 200 мостов, подожгли 400 складов с горючим и боеприпасами и пустили под откос 17 поездов. Тщетно командующий немецкой оккупационной армией в Сербии обещал 100 тысяч динар тому, кто даст сведения о «преступниках», организовавших штурм в г. Ниш и уничтоживших отряды Охотников во главе с Югославией.

Финская газета «Краудер цейтунг», издаваемая в Польше, вынуждена признать, что в течение только одной ночи партизанами было взорвано семь военных объектов. В Западной Польше молодые партизаны неожиданно нападают на немецких полицейских, убивают их, забрав оружие, совершают смелые диверсии. Дело доходит до того, что фашисты вынуждены посылать против партизан моторизованные части. Вблизи Варшавы, у Прушкова, партизаны устроили столкнове-

ние шлона германских войск с поездом, груженным военными материалами. В результате крушения погибли множество германских солдат и уничтожено огромное количество боеприпасов.

В Польше ведется и систематически распространяется более 100 нелегальных газет. Недавно в Варшаве была арестована молодая женщина по позывному в том, что она участвует в издании польской антифашистской газеты. Ее захватили до смерти, но она не выдала товарищей. За ее гибель партизаны отомстят — вскоре был обнаружен труп агента гестапо, пропавшего четыре дня назад. В Дамске пропала группа гитлеровских штурмовиков, тела которых были найдены через несколько дней в канавках. Молодые поляки Иосиф Славек и Поган Кловник совершили нападение на шесть германских полицейских и убили двоих из них. Польские патриоты отвечают на бесцеремонный призыв гитлеровского польского поэта Мипшевича: «На насилье отвечать насильем».

Пулэй, штирок, граватий отпачивает неустрашимая польская молодежь гитлеровских убийцам за развалины Варшавы и Кракова, за разрушенные села и города, за отравленную отщизну, за смерть тысяч польских патриотов.

В Чехии и Моравии, спустя несколько дней после нападения Гитлера на СССР, произошло 11 железнодорожных катастроф. Под откос пушены поезда с военными материалами и солдатами. Недавно в железнодорожном тоннеле произошел обвал как раз в тот момент, когда проходил поезд с итальянскими солдатами, отправляющимися

на восточный фронт. Наноса удары по гитлеровской военной машине, чешская молодежь неустанно вооружается, чтобы в нужный момент с оружием в руках драться за свою свободу. Большой перелом среди немецких властей вызвало исчезновение со складов Шкода 30.000 винтовок. Они были получены отрядом солдат, одетых в форму германских войск. Через несколько дней выяснилось, что эти солдаты в действительности были передатками чешскими юношами, получившими оружие по фальшивым документам. Все было поставлено на ноги, но оружие гестаповцам найти не удалось.

Греческая молодежь смертельно ненавидит германских фашистов. На железной дороге, недалеко от Каринда, молодые партизаны устроили крушение эшелона с хлопком, направлявшегося в Германию. Успешно действуют партизаны на острове Крит. Они отнеслись немцы и итальянские войска к трем городам — Ландия, Лания и Ретиню — по существу контролируют остальную территорию острова. В одной деревне, около города Арга, фашистские мерзавцы, приехав «повеселиться», забрались в дома и начали издеваться над жителями. Группа юношей — бывших солдат — напала на гитлеровских людей и уничтожила их.

Земля горит под ногами фашистских бандитов и насильников! Недавно Гилмлер потребовал возвращения с фронта 100.000 немецких солдат для поддержания «порядка» в оккупированных странах.

В самой Германии, как и в Италии, растет недовольство войной, затеянной Гитлером. Несмотря на барабанный бой фа-

шистской пропаганды, молодежь все более овладевает деморализация и песимизм. Одна крестьянская девушка заявила: «Моя молодость ни к чему. Живем, как скоты. С раннего утра до позднего вечера приходится тяжело работать... Наши братья и отцы воюют уже третий год, и конца этому не видно. Так больше продолжаться не может, положение должно измениться...»

В странах «союзниках» Германия, которые являются поставщиками пушечного мяса для Гитлера, нарастает мощная волна народного протеста. Молодежь Румынии использует все возможности для того, чтобы дезертировать из армии. На румынской территории Добруджа появились партизанские отряды, которые неоднократно разрывали связь между городами Сулина и Тулча и совершали налеты на немецко-фашистские части.

Как сообщало английское радио, словацкий министр генерал Чатлок пытался объявить нежелание молодых словачков идти на восточный фронт их неподготовленностью и недостаточной подвижностью. При этом английский диктор добавил, что в действительности наоборот, словацкие солдаты были слишком подвижны... но только при обращении с Красной армией, чтобы ударить в тыл.

В Норвегии, Бельгии, Дании, Голландии всюду молодежь в первых рядах. «Лучше почетная смерть в борьбе, чем рабство» — таков девиз молодых патриотов, вступающих в смертельную схватку с гитлеризмом. Молодежь всего мира собирает свои силы, чтобы уничтожить ненавистное фашистское чудовище.

А. АНТИПОВ.